Rybczewice, 05.04.2022 r

1ZP.271.10.2022

Wyjasnienia tresci SWZ

Dotyczy zamowienia trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji na podstawie art.
275 pkt 1 ustawy z dnia 11 wrzeénia 2019 r. - Prawo zamdwieri publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129
ze zm.) — dalej ustawa PZP, o wartosci zamdwienia nie przekraczajgcej progédw unijnych, o jakich
stanowi art. 3 ustawy Pzp, pn. ,Ubezpieczenie majatku i innych intereséw Gminy Rybczewice:
1ZP.271.10.2022

W zwigzku z pytaniami Wykonawcy o wyjasnienie tresci Specyfikacji Warunkéw Zaméwienia
(SWZ) Zamawiajgcy — Gmina Rybczewice, na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzeénia 2019
r. Prawo Zamoéwien Publicznych (tj. Dz.U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.) zwanej dalej ,,ustawa” niniejszym
wyjasnia tres¢ SWZ:

1. Na jaki dzie podano szkodowos¢ ? Jezeli okres jest diuzszy niz 30 dni od ekspiracji polisy
prosimy o aktualizacje.
Odpowiedz: zaswiadczenie wystawione zostato w dniu 09.02.2022, jest aktualne, brak
informacji o szkodach lub roszczeniach po tej dacie.

2. Prosimy o informacjg, czy w ostatnich 3 latach miaty miejsce lub zostaty zgtoszone wypadki
$miertelne, a jesli tak, to jakie byty z tego tytutu wyptaty lub jaki jest poziom zatozonych rezerw.
Odpowiedz: W ostatnich 3 latach nie zostaty zgtoszone wypadki $miertelne

3. Prosimy o potwierdzenie, ze zakresem ochrony nie beda objete szkody powstate wskutek
przyjecia przez Ubezpieczonego umownego zwiekszenia odpowiedzialnosci poza zakres
wynikajgcy z powszechnie obowigzujacych przepiséw albo umownego przejecia
odpowiedzialnosci osoby trzeciej.

Odpowiedi: Zamawiajgcy potwierdza powyzsze

4. Prosimy o potwierdzenie, ze w ubezpieczeniu OC za szkody wyrzadzone w $rodowisku
naturalnym Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody regulowane przepisami Dyrektywy
2004/35/WE Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie odpowiedzialnosci za $rodowisko w
odniesieniu do zapobiegania i zaradzania szkodom wyrzagdzonym w $rodowisku naturalnym.
Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza powyzsze

5. Prosimy o wykreélenie klauzuli reprezentantdw z katalogu klauzul obligatoryjnych dla
ubezpieczenia OC
Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzsza zmiane

6. Prosimy o potwierdzenie, ze klauzula reprezentantéw (lub rozszerzenie zakresu ubezpieczenia
o szkody wyrzgdzone umysinie) nie ma zastosowania do ubezpieczenia OC z tytutu
wykonywania wtadzy publiczne;j.

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza powyisze



7. 0OC-rozszerzenie o wykonywanie wiadzy publicznej — prosimy o potwierdzenie:
a. W zakresie OC z tytutu sprawowania wtadzy publicznej beda zastosowane wyfaczenia:

1) zwigzane z zarzgdzaniem drogami;

2) zwigzane z popetnieniem przestepstwa przez osobe objetg ubezpieczeniem;

3) ktore Ubezpieczony jest obowigzany naprawi¢ wytacznie z uwagi na wzgledy
stusznosci;

4) powstate w wyniku niewyptacalnodci;

5) powstate wskutek ujawnienia wiadomosci poufnej;

6) wynikte z decyzji podjetych przez Ubezpieczonego w zakresie sprawowanej przez
niego funkcji, za ktére uzyskat korzys¢ osobistg lub dazyt do jej uzyskania.

b. Koszty o ktérych mowa moga zostac poniesione w ramach sumy gwarancyjnej lub podlimitu
Odpowiedz:

1) zwigzane z zarzadzaniem drogami; - Zamawiajacy nie wyraza zgody

2) zwigzane z popetnieniem przestepstwa przez osobe objetg ubezpieczeniem; -
Zamawiajgcy wyraza zgode

3) ktére Ubezpieczony jest obowigzany naprawi¢ wylacznie z uwagi na wzgledy
stusznosci; - Zamawiajgcy wyraza zgode

4) powstate w wyniku niewyptacalnosci; - Zamawiajgacy wyraza zgode

5) powstate wskutek ujawnienia wiadomosci poufnej; - Zamawiajacy nie wyraza zgody

6) wynikte z decyzji podjetych przez Ubezpieczonego w zakresie sprawowane]j przez
niego funkcji, za ktére uzyskat korzys¢ osobista lub dazyt do jej uzyskania. -
Zamawiajacy wyraza zgode

Koszty o ktérych mowa mogg zosta¢ poniesione w ramach sumy gwarancyjnej lub
podlimitu — Zamawiajacy potwierdza

8. Prosimy o informacje, czy w ostatnich 5 latach doszto do zatrucia ludzi lub zwierzat albo
skazenia srodowiska, nawet jesli nie zgtoszono zadnych roszczen odszkodowawczych.

Odpowiedz: Nie wystgpity tego zdarzenia.

9. Prosimy o informacje o diugosci i stanie technicznym sieci wodno-kanalizacyjnych, ile % sieci
wyremontowano lub zbudowano w ostatnich 5 -10 latach.
Odpowiedz: dtugos¢ 85 km, stan sieci jest dobry

10. W zakresie ubezpieczenia OC za szkody wyrzadzone w zwigzku zarzgdzaniem drogami prosimy
o0 wprowadzenie nastepujacego zapisu:

Ubezpieczony jest obowigzany do:

* niezwiocznego oznakowania miejsca, w ktérym zdarzyta sie szkoda, nie p6iniej niz
w ciggu 72 godzin,

« prowadzenia dokumentacji zgfoszern o miejscach stanowigcych zagrozenie dla
korzystajgcych z pasa drogowego, za ktéry ubezpieczony ponosi odpowiedzialnosé,

+ usuwania zgtoszonych zagrozen dla korzystajacych z pasa drogowego, za kt6ry
ubezpieczony ponosi odpowiedzialnosé, w ciggu 72 godzin od przyjetej i
potwierdzonej na piémie wiadomosci,



¢ stosowania sig do aktualnie obowigzujacych przepiséw prawa w zakresie okreslenia
zasad odsniezania i usuwania gofoledzi na drogach publicznych oraz przepiséw
wewnetrznych obowigzujacych u ubezpieczonego”.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na powyzszg zmiane

11. Prosimy o potwierdzenie, ze podane w SWZ sumy ubezpieczenia, gwarancyjne, limity,
podlimity s okreélone dla kazdego rocznego okresu ubezpieczenia.
Odpowied?: Zamawiajacy potwierdza powyzisze

12. OC — prosimy o wykreslenie:

rozszerzenie odpowiedzialnosci o szkody wyrzgdzone z tytutu wszelkich zdarzen zwigzanych z
administrowaniem i utrzymaniem w nienalezytym stanie obiektéw sportowych, kulturalnych,
rekreacyjnych, swietlic, miejskiego targowiska, boisk sportowych, lodowisk w okresie
zZimowym, plazy, basendéw, placéw zabaw, teru-guadewege, skate parkéw, parkéw, skwerdw,
fontanny, terenéw zieleni miejskiej, cmentarzy, drzewostanu, mostéw (w tym drewnianych),
pomostow, kladek, szaletéw publicznych oraz za szkody wyrzadzone osobom korzystajacym z
tych obiektow

Odpowiedz: Zamawiajgcy wyraza zgode na powyiszg zmiane

13. OC - prosimy o wykreslenie:

21,

odpowiedzialno$¢ Cywilna za szkody wyrzgdzone przez podwykonawcéw ktérym ubezpieczajgcy

powierzyt wykonanie okreslonych czynnosci —bezprawa-deregresu-do-podwykenawey

Odpowiedz: Zamawiajacy wyraza zgode na powyisza zmiane

14. Prosimy o potwierdzenie (uzupetnienie opisu w zatgczniku 1a w stosunku do wszystkich

obiektow), Zze mienie zgtoszone do ubezpieczenia zgodnie z SWZ lub zapytaniem jest
zabezpieczone w sposéb przewidziany obowigzujgcymi przepisami aktéw prawnych w
zakresie ochrony przeciwpozarowej, w szczegéInosci:

*  ustawa o ochronie przeciwpozarowej (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z pdzn. zm.)

* ustawg w sprawie warunkow technicznych, jakim powinny odpowiadaé budynki i ich
usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z pézn. zm.)

* rozporzadzeniem w sprawie ochrony przeciwpozarowej budynkéw, innych obiektéw
budowlanych i terenéw (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z péZn. zm.)
OdpowiedZ: Zamawiajacy doktada wszelkich starari aby zabezpieczenia przeciwpozarowe i
przeciwkradziezowe spetniaty
Odpowiedz: Zamawiajacy doktada wszelkich starar aby budynki posiadaty zabezpieczenia
przeciwpozarowe i przeciwkradziezowe oraz przeglady wymagane prawem i spetniaty
przepisy p.poz

15. Prosimy o potwierdzenie, ze obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne
zgtoszone do ubezpieczenia zgodnie z SIWZ lub zapytaniem podlegaja regularnym
przeglagdom okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym
przez uprawnione podmioty oraz, ze w protokofach z dokonanych przegladéw nie
stwierdzono zastrzezeri warunkujacych ich uzytkowanie. W szczegélnosci przeglady okresowe
dotycza:




16.

17.

18.

19.

20.

21,

przydatnosci do uzytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu budowlanego oraz jego
otoczenia;

sprzetu przeciwpozarowego;

instalacji elektrycznej i odgromowej;

instalacji gazowej;

przewodow kominowych (dymowe, spalinowe, wentylacyjne);

instalacji gazéw medycznych;

instalacji wodociggowej przeciwpozarowej;

instalacji cisnieniowych;

urzadzen dzwigowych.

Odpowiedz: Zamawiajacy doktada wszelkich staran aby wszystkie budynki i budowle
zgtoszone do ubezpieczenia posiadaty przeglady budowlane potwierdzajgce ich wtasciwy
stan techniczny.

Prosimy o potwierdzenie, ze wszystkie budynki zgtoszone do ubezpieczenia posiadaja
pozwolenie na uzytkowanie stosownie do aktualnego przeznaczenia;

w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynkéw nieposiadajgcych takiego
pozwolenia wraz z okresleniem przyczyny.

Odpowiedz: Generalnie wszystkie budynki zgtoszone do ochrony posiadajg pozwolenia na
uzytkowanie. Nie dotyczy to budynkow, ktore w weszty w uzytkowanie przed wejsciem w
zycie przepisoéw okreslajgcych obowigzek uzyskania pozwolenia na uzytkowanie

Ryzyko katastrofy budowlanej — prosimy o potwierdzenie, ze nie dotyczy budynkow starszych
niz 50

lat

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie potwierdza powyzszego.

Czy do ubezpieczenia zostaty zgtoszone budynki lub budowle o konstrukcji palnej lub kryte
palnie, w szczegdlnosci drewnem (np. gontem) lub materiatem roslinnym (np. strzecha,
trzcing,...) ? Prosimy o uzupetnienie opisu w zatgczniku 1a w szczegolnosci do Sala Gimnazjalna,
Szkota w Izdebnej i Pilaszkowicach, Remiza w Stryjnie i Wygnanowicach, Stacja wodociggow.

Odpowiedz: wsrdd mienia zgtoszonego do ubezpieczenia brak budynkéw krytych drewnem
lub materiatem roslinnym

Prosimy o rozszerzenie opisu obiektu Orlik. Wg opisu zbudowany jest z drewna, pfyty
warstwowej, styropianu...
Odpowiedz: budynek na orliku ma drewniane elementy dachu i ocieplany styropianem.

Prosimy o rozszerzenie informacji o szczegdétowy opis stanu technicznego nieruchomosci ze
szczegdlng uwaga na stan techniczny dachéw, orynnowania, stolarki okiennej, elewaciji.

Jezeli w najblizszym czasie Zamawiajacy planuje inwestycje remontowe — prosimy o ich
podanie.

Odpowiedz: wszelkie dostepne informacje znajduja sie w tabeli nr 1 z wykazem budynkéw, z
uwagi na ograniczenia czasowe i duze rozproszenie ryzyka brak mozliwosci na podanie
doktadniejszych danych.

Czy do ubezpieczenia zostaty zgtoszone:



I. budynki w ztlym lub awaryjnym stanie technicznym

Il. budynki przeznaczone do rozbiérki
W przypadku odpowiedzi twierdzacej prosimy o wskazanie ich lokalizacji, jednostkowych sum
ubezpieczenia i sposobu zabezpieczenia
Odpowiedz: Brak tego rodzaju mienia

22. W odniesieniu do budynkéw w ztym lub awaryjnym stanie technicznym lub przeznaczonych do
rozbidrki wnioskujemy o zastosowanie podstawowego zakresu ubezpieczenia ( pozar,
uderzenie pioruna, wybuch, upadek statku powietrznego).

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na powyisza zmiane

23. W odniesieniu do pustostanéw i mienia wyfgczonego z eksploatacji whnioskujemy o
zastosowanie podstawowego zakresu ubezpieczenia (pozar, uderzenie pioruna, wybuch,
upadek statku powietrznego).

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyiszg zmiane

24. Dla budynkéw wytaczonych z eksploatacji(pustostanéw) prosimy o przestanie;
- czy sa dozorowane 24 h/ dobe, jesli tak czy przez firme ochroniarska, wtasna
ochrong, inne? - sposobu ich zabezpieczenia - podanie przyczyny ich wytaczenia,
- czy zostaty wytgczone w nich wszelkiego rodzaju media, takie jak : woda, gaz,
prad, itd. - czy wewnatrz budynkéw znajduija sie jakiekolwiek mienie, jesli tak to
jakie?
Odpowiedz: obiekty sg zabezpieczone w sposdb wystarczajacy okreélany przez
Zamawiajgcego w zaleznosci od sytuacji.

25. Czy Zamawiajgcy dopuszcza ubezpieczenie pustostanéw i budynkéw starszych niz 50 lat do
wartosci rzeczywistej tj. wartoéci odtworzeniowa mienia pomniejszona o zuzycie techniczne.
Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na powyisza zmiane

26. Z uwagi na zapisy OWU Ubezpieczyciela, ktére nie okreslajg limitéw dla ryzyka kradziezy z
wtamaniem i rabunku prosimy o potwierdzenie, ze do Umowy beda miaty zastosowanie limity
odpowiedzialnosci okreélone w SWZ.

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza powyisze

27. Klauzula 20 i 23 — prosimy o potwierdzenie, ze nie dotyczy OC
Odpowiedi: Zamawiajgcy nie potwierdza powyzszego

28. Prosimy o wykreslenie:

SPOSOB PRZYGOTOWANIA POLIS:

Polisy dla ubezpieczen wspdlnych np. ubezpieczenia mienia od kradziezy z wlamaniem i rabunku,
ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej i ubezpieczenia szyb od sttuczenia, wystawionae

zostaniegpe jednaej polisaie zkazdegorodzaju-ubezpieczenia obejmujac ochrong wszystkie

jednostki organizacyjne Zamawiajgcego na okresy

Odpowiedz: Zamawiajgcy wyraza zgode na powyzszg zmiane



29. Prosimy o podanie lokalizacji i sum ubezpieczenia PSZOK.

Odpowiedz: PSZOK znajduje sie przy budynku urzedu gminy. Suma ubezpieczenia -

Odpowiedzialnos¢ w zwigzKu z prowadzeniem Punktu Selektywnej Zbiorki Odpadow
Komunalnych (PSZOK) — 30 000 zt

30. Prosimy o uzupetnienie zapisu p. 4 Zakres ubezpieczenia:
Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje szkody w mieniu powstate wskutek kazdego nagtego,
niespodziewanego i niezaleznego od woli Ubezpieczajgcego lub Ubezpieczonego zdarzenia,
ktére nie zostato wytaczone w OWU Wykonawcy.
Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyiszg zmiane

31. Kradziez zwykta : prosimy o przyjecie wspolnego limitu dla PD i EEl w wysako$ci 10.000 PLN; W
prosimy o :
a. Wskazanie powoddow wysokich limitow w szczegdlnosci do przewidywanej sktadki
b. Czy dotychczasowe umowy (3 lata) zawieraty to ryzyko ?
Odpowiedz: Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie limitu w wysokosci 20 000 zi.
Dotychczasowe umowy zawieraly ryzyko kradziezy zwyktej.

32. Prosimy o przyjecie dla w/w ryzyka franszyzy redukcyjnej w wysokosci 1.000 PLN
Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzszg zmiane

31. Umowa:
a. §6.3 prosimy o wykreslenie. Polisy sg roczne.

b. §7.1.—prosimy o wykreslenie. Rola Ubezpieczajgcego i Ubezpieczonego zostata inaczej
zdefiniowana w SWZ. Platnik sktadki moze zosta¢ uregulowana wewnetrznie przez
Gmine.

c. Prosimy o wykreélenie (to nie jest rola Wykonawcy):

§7.3. Podmioty objete zamdwieniem — jesli Zamawiajgcy wyrazi takg wole — moga
partycypowac w zaptacie skfadki za udziat w ubezpieczeniu wspolnym. Wysokos¢ tej
czesci sktadki ustali Zamawiajgcy wraz z brokerem ubezpieczeniowym fub

Mihdeoravreca-samedzielrie
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sktadek czesciowych bedzie tozsama ze sktadkg za ubezpieczenia wspdlne z oferty
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d. Prosimy o wykreslen

ie §7.4 : Ciezarudowodnieniaze takainformacja-dotaria

r
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Odpowiedz:
e. §6.3 prosimy o wykreslenie. Polisy sg roczne. — Zamawiajacy nie wyraza zgody

f. §7.1.—prosimy o wykreélenie. Rola Ubezpieczajgcego i Ubezpieczonego zostata inaczej
zdefiniowana w SWZ. Pfatnik sktadki moze zosta¢ uregulowana wewnetrznie przez
Gmine.

Zamawiajacy zmienia zapis na:
Dokumenty ubezpieczeniowe dotyczqce ubezpieczenia mienia i sprzetu
elektronicznego od wszystkich ryzyk systemem sum statych oraz ubezpieczenia



nastepstw nieszczesliwych wypadkéw wystawiane bedgq indywidualnie na
Zamawiajqcego oraz poszczegdine podmioty objete zamdwieniem,

g. Prosimy o wykreslenie (to nie jest rola Wykonawcy):
§7.3. Podmioty objete zaméwieniem — jeéli Zamawiajacy wyrazi taka wole — moga
partycypowac w zapfacie sktadki za udziat w ubezpieczeniu wspSlnym. Wysokos¢ tej
czesci sktadki ustali Zamawiajgcy wraz z brokerem ubezpieczeniowym lub

31 M Riewege- tgczna suma takich
skfadek czescmwych bedZIe tozsama ze sldaqu za ubezpieczenia wspdlne z oferty
zfozonej przez Wykonawce. — Zamawiajacy wyraza zgode na zmiane

Pros:my o] wykreslenle §7 4. GEQ%B-FHdewedmema—ze—taky;#QFmaeja-detaﬁa.de

¢. —Zamawiajacy nie wyraza zgody

32. Prosimy o potwierdzenie, ze w zakresie ubezpieczenia
a. UBEZPIECZENIE NNW CZLONKOW OCHOTNICZYCH STRAZY POZARNYCH forma imienna

b. UBEZPIECZENIE NNW CZEONKOW OCHOTNICZYCH STRAZY POZARNYCH forma bezimienna
C. UBEZPIECZENIE NNW SOLTYSOW

brak jest szkodowosci za okres ostatnich 3 lat.
Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza powyisze

33. Prosimy o informacje czy projekt umowy jest jeden do obu czesci zaméwienia? Jeéli nie
prosimy o przestanie wzoru umowy generalnej do czesci Il zamdéwienia.
Odpowiedi: Umowa dotyczaca czesci Il zaméwienia dofaczona bedzie jako zatacznik do
odpowiedzi.

34. Prosimy o zgode na przesuniecie terminu skfadania ofert na 11.04.2022 godz. 12.00.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzszg zmiane
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